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finanse 2

czesé ll, finanse ogélne

Poziom trudnosci: Sredni

1. 131. Pogorszenie zewnetrznych warunkéw gospodarowania reprezentuje
o A - a. Przesuniecie krzywej LM w dot

o B - b. Przesunigcie krzywej BP w dét
o G - c. Przesuniecie krzywej BP w gére

2. 132. Przesuniecie krzywej BP wskazuje, ze dla zrbwnowazenia bilansu ptatniczego
konieczne jest zmniejszenie poziomu stop rynkowych
o A-a. Tak

o B-Db. Nie

3. 133. Gdy jednoczes$nie realizowana jest ekspansywna polityka monetarna i polityka

redukcji wydatkow budzetowych to w gospodarce mozemy oczekiwac presji na zmniejszenie
stép procentowych

o A-a.Tak
o B-Db. Nie

4. 134. studzenie” koniunktury, czyli préba ograniczenia dynamiki wzrostu gospodarczego

moze by¢ zrealizowana poprzez stosowanie obu polityk restrykcyjnych
o A-a. Tak

o B-Db. Nie

5. 135. Jezeli punkt rownowagi wewnetrznej lezy powyzej linii BP , to
o A - a. Wystgpi presja na wzrost kursu walutowego
o B -b. Wystgpi presja na obnizenie kurs walutowego

6. 136. Przesuwanie sie punktu réwnowagi wewnetrznej ku nizszym poziomom stopy
procentowej Swiadczy

o A - a. O realizacji ekspansywnej polityki monetarnej i jednoczesnie restrykcyjnej
fiskalnej

o B - b. O realizacji restrykcyjnej polityki monetarnej i jednoczesnie ekspansywnej
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fiskalnej

7. 137. Krzywa Philipsa wskazuje na zaleznos¢ pomiedzy stopg inflacji a przychodami do
budzetu panstwa

o A-a. Tak
o B-b. Nie

8. 138. Zwiekszajac dynamike wzrostu gospodarczego na ogét zwiekszamy stope inflacji
o A-a.Tak

o B-b. Nie

9. 139. Produkt potencjalny oznacza
o A - a. Wzrost inflacji
o B - b. Spadek inflacji
o C - c. Brak wzrostu inflaciji

10. 140. Naturalna stopa bezrobocia nazywana jest inaczej stopg bezrobocia
podnoszacy inflacje

o A-a. Tak
o B -b. Nie

11. 141. Wzrost deficytu budzetowego przynosi

o A - a. Wzrost stopy procentowej przy niezmienionej podazy pienigdza
o B-b. Wzrost PKB

o C - c. Wszystkie powyzsze

12. 142. W celu utrzymania wzrostu PKB na niezmienionym poziomie

o A - a. Niezbedna jest zmiana polityk fiskalnej i monetarnej w przeciwnych
kierunkach

o B - b. Obie polityki mogg zmienia¢ sie w dowolnym kierunku

13. 143. Wzrost inflacji przesuwa krzywg LM w tym samym kierunku co
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o A - a. Wzrost podazy pienigdza

o B - b. Spadek podazy pienigdza

o C - c. Wzrost deficytu budzetowego

o D - d. Zmniejszenie deficytu budzetowego

14. 144. Nachylenie krzywej LM wskazuje, ze wraz ze wzrostem PKB wzrasta popyt
na pienigdz i tym samym malejg stopy procentowe

o A-a. Tak

o B-Db. Nie

15. 145. Zmniejszenie PKB oznacza na ogét luke inflacyjna, gdyz spadek PKB ponizej
produktu potencjalnego powoduje wzrost popytu na pienigdz

o A-a.Tak

o B-b. Nie

16. 146. Rynek finansowy to rynek na ktérym dokonuje sie obrotu
A - a. Walutami

B - b. Akcjami

C - c. Obligacjami

D -

[e]
(@]
[e]
o d. Wszystkimi powyzszymi

17. 147. Rynek pieniezny to rynek obrotu banknotami i monetami
o A-a. Tak
o B-b. Nie

18. 148. Obligacje sg typowymi papierami wtascicielskimi
o A-a. Tak
o B-b. Nie

19. 149. Analiza fundamentalna pozwala na ocene kondycji finansowej
przedsiebiorstw

o A-a.Tak

o B-b. Nie
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20. 150. Analiza techniczna umozliwia ocene zdolnosci kredytowej spétki akcyjne;j
o A-a.Tak
o B-b. Nie

21. 151. Do instrumentéw rynku kapitatowego zaliczymy m.in.
A - a. Obligacje

B - b. Akcje

C - c. Obydwa powyzsze instrumenty

D -

(o]
o
(o]
o d. Zadna z powyzszych

22. 152. Gietda papieréw wartosciowych jest przyktadem rynku zorganizowanego
o A-a.Tak
o B-Db. Nie

23. 153. Aby by¢ dopuszczonym do obrotu na gietdzie przedsigbiorstwa musza
uzyskac zgode NBP

o A-a.Tak

o B-Db. Nie

24. 154. Indeksy gietdowe pozwalajg na ocene sytuacii
o A - a. Na catym rynku kapitatowym
o B - b. Na segmencie rynku kapitatowego
o C - c. Obie powyzsze

25. 155. Fundusze inwestycyjne opierajg swa dziatalno$¢ o teorie portfelowg
o A-a. Tak
o B-b. Nie

26. 156. Podstawg teorii portfelowej jest wykorzystanie zwigzkdéw pomiedzy
poszczegOllnymi zdarzeniami gospodarczymi

o A-a. Tak

o B-b. Nie
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27.157. Linia efektywnych portfeli obejmuje

o A - a. Portfele o najwyzszej relacji pomigdzy oczekiwang stopag zwrotu a
poziomem ryzyka

o B - b. Portfele 0 najwyzszym poziomie dochodu

o C - c. Portfele 0 najnizszym poziomem kosztow

o D - d. Zadne z powyzszych

28. 158. Im nizsza jest akceptacja ryzyka tym
o A - a. Krzywa obojetnosci muszg by¢ mniej strome
o B - b. Krzywe obojetnosci sg bardziej strome

o C - c. Poziom akceptacji ryzyka nie ma zadnego wptywu na ksztatt
krzywych obojetnosci

29. 159. Kat nachylenia prostej, stycznej do linii efektywnych portfeli wyznacza
najmniej efektywny portfel

o A-a.Tak
o B-b. Nie

30. 160. Wspbtczynnik Sharpe’a jest okreslony réwnaniem
ocA-a.A
ocB-b.B

31. 171. Wplyw parytetu stép procentowych na relacje pomiedzy ceng spot i
ceng terminowg

o A - a. Im wyzszy pOarytet stop procentowych tym rdéznica pomiedzy
obydwiema cenami jest wieksza

o B - b. Dodatni parytet oznacza wyzszg cene terminowg w poréwnaniu do
cen spot

o C - c. Ujemny parytet sprawia, ze cena spot jest wyzsza od ceny
terminowe;

o D - d. Wszystkie powyzsze

32.172. W jaki sposbéb dtugos¢ okresu na zakonczenie ktérego oblicza sie
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cene terminowg (kurs walutowy) wptywa na relacje pomiedzy ceng terminowg
i ceng spot?

o A -a. Im dtuzszy okres tym r6znica pomigdzy obydwiema cenami jest
wieksza

o B - b. Réznica pomiedzy obydwiema cenami jest odwrotnie
proporcjonalna do dtugoséci okres czasu

33. 173. Z jakimi ograniczeniami w przypadku formuty Wiliamsa -Gordona
mamy do czynienia?

o A - a. Stat tempo wzrostu dywidendy

o B - b. Stata stopa procentowa

o C - c. Konieczne by stopa wzrostu byta nizsza od stopy procentowe;j
o D -d. Wszystkie powyzsze

34. 174. W okresie koniunktury gospodarczej (wzrasta PKB) inwestorzy
powinni oczekiwac

o A - a. Wzrostu cen aktywow
o B -b. Spadku cen aktywéw

35. 175. Wzrost dywidendy Swiadczy o tym, ze przedsigbiorstwo notuje
zyskKi

o A-a.Tak
o B-Db. Nie

36. 177. Ryzyko jest to zjawisko rozmijania sie faktycznych i oczekiwanych
wynikéw dziatalnosci cztowieka

o A-a. Tak

o B-Db. Nie

37. 178. Ryzyko zawsze nalezy zabezpieczy¢ funduszami wtasnymi
o A-a. Tak

o B-b. Nie
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38. 179. Odchylenie standardowe jest to rozproszenie oczekiwanych
wynikéw podejmowanych dziatan w stosunku do faktycznie osiggnietych
o A-a.Tak
o B-b. Nie

39. 180. Ekspozycja na ryzyko jest elastycznoécig uzyskanych wynikéw w stosunku do zmian
w Zrodle ryzyka

o A-a.Tak

o B-b. Nie
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